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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Το παράδειγμα ζωής 
του Τιμίου Προδρόμου να είναι καταλυτικό στη 
ζωή όλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τετάρτη 7 Ιανουαρίου 
2026, Σύναξις του τιμίου, ενδόξου, προφήτου, προδρόμου και 
βαπτιστού Ιωάννου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου 
και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου 
Τ.Κ. Βλασίου.

Ο Σεπτός  Ποιμενάρχης, στο θείο κήρυγμά του, αναφέρθηκε στο ιερό πρόσωπο του 
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Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, τον οποίο η Εκκλησία τιμά αμέσως μετά 
τη Βάπτιση του Κυρίου Ιησού Χριστού, ως τον ιεροτελεστή του μεγάλου αυτού 
μυστηρίου και τον κατεξοχήν προετοιμαστή της ελεύσεως του Μεσσία.

Όπως τόνισε, τόσο το Ευαγγελικό όσο και το Αποστολικό Ανάγνωσμα της ημέρας 
αναδεικνύουν την προσωπικότητα και το έργο του Τιμίου Προδρόμου, ο οποίος 
αξιώθηκε να βαπτίσει τον Κύριο μέσα στον Ιορδάνη Ποταμό με τα τίμια χέρια του, 
ο υιός της Ελισάβετ και του Ζαχαρία, ο μεγάλος ασκητής, το «πτηνό της ερήμου», 
που συνέδεσε άρρηκτα το όνομά του με τη φανέρωση του Χριστού στον κόσμο.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στο αποστολικό ανάγνωσμα από τις Πράξεις 
των Αποστόλων, όπου ο Απόστολος Παύλος, ευρισκόμενος στην Έφεσο, συνάντησε 
ανθρώπους οι οποίοι είχαν λάβει το βάπτισμα του Ιωάννου, το λεγόμενο «βάπτισμα 
μετανοίας». Το όνομα και το έργο του Τιμίου Προδρόμου, όπως 
υπογράμμισε, είχαν διαδοθεί πολύ πέρα από τα όρια της Ιουδαίας, 
φθάνοντας έως τη Μικρά Ασία, γεγονός που φανερώνει το βάθος και την 
απήχηση της μαρτυρίας του.

Το βάπτισμα αυτό, εξήγησε, δεν ήταν το βάπτισμα εν Χριστώ, αλλά μία 
προετοιμασία των καρδιών για την έλευση του Ιησού Χριστού. Ο Ιωάννης ο 
Πρόδρομος προετοίμαζε τους ανθρώπους ώστε να μπορούν να δεχθούν τον λόγο 
του Χριστού, τη διδασκαλία Του, την παρουσία Του και τη θεανδρική Του 
υπόσταση. Γι’ αυτό και οι δώδεκα άνδρες που συνάντησε ο Απόστολος Παύλος, 
προετοιμασμένοι από το έργο του Τιμίου Προδρόμου, δέχθηκαν εύκολα το 
βάπτισμα στο όνομα του Ιησού Χριστού και έλαβαν το Άγιο Πνεύμα διά της 
επιθέσεως των χειρών του Αποστόλου, καθιστάμενοι έτοιμοι εν Χριστώ για τη 
Βασιλεία του Θεού.

Αυτό, όπως χαρακτηριστικά σημείωσε, ήταν το συνοπτικό αλλά σπουδαίο έργο του 
Τιμίου Προδρόμου, η προετοιμασία των ανθρώπων για την έλευση του Σωτήρος 
και η υπόδειξη του αληθινού Μεσσία. Ο ίδιος, εν Πνεύματι Αγίω, αναγνώρισε τον 
Χριστό και Τον υπέδειξε λέγοντας «ίδε ο Αμνός του Θεού, ο αίρων την αμαρτίαν 
του κόσμου».

Την ίδια μαρτυρία, πρόσθεσε, επιβεβαιώνει και ο Ιερός Ευαγγελιστής Ιωάννης, 
μαθητής του Τιμίου Προδρόμου, ο οποίος καταγράφει ότι ο Βαπτιστής είχε λάβει 
πληροφορία από τον Ουράνιο Πατέρα πως εκείνος επάνω στον οποίο θα κατέβαινε 
το Άγιο Πνεύμα, Αυτός είναι ο αναμενόμενος Μεσσίας, ο οποίος θα φανερωνόταν 
σε όλους τους ανθρώπους.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ευχήθηκε και προσευχήθηκε η 
παρουσία και το παράδειγμα ζωής του Τιμίου Προδρόμου να είναι 
καταλυτικά στη ζωή όλων μας. Μία ζωή μετανοίας, αφιερώσεως και 



ολοκληρωτικής παρουσίας του Θεού, ένας «λύχνος» που άνοιξε τον δρόμο 
για να έρθει το Φως, ο Χριστός, και να φωτίσει τις καρδιές μας, να μας 
καθαρίσει από τα πάθη, τις πτώσεις, τις αμφισβητήσεις και τις απιστίες, 
από όλα όσα συνθέτουν την ανθρώπινη κατάσταση, την οποία ο Χριστός 
ήρθε να μεταμορφώσει και να ανακαινίσει.

Κλείνοντας, ευχήθηκε χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους, ζητώντας η χάρις 
του Θεού, διά πρεσβειών του Τιμίου Προδρόμου, να ευλογεί και να αγιάζει τον λαό 
του Θεού, απευθύνοντας παράλληλα ιδιαίτερες ευχές σε όσους εόρταζαν την 
ημέρα αυτή.

 




















































